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Seuls les notes manus
rites et les listings portant le nom de l'�etudiant (dans

le programme et sur 
haque page) sont permis �a titre de do
umentation.

Exer
i
e 1.-

�

E
rire un programme C qui demande le nom d'un �
hier texte,


elui-
i �etant 
onstitu�e d'un 
ertain nombre de lignes, 
ha
une �etant de la for-

me :

Pr�enom Nom

(ave
 une seule espa
e par ligne, 
elle qui s�epare le premier 
omposant du se-


ond), et qui aÆ
he le 
ontenu du �
hier �a l'�e
ran sous la forme :

Nom Initiale.

o�u Initiale est, �evidemment, la premi�ere lettre du pr�enom.

Exer
i
e 2.- Consid�erons les d�e
larations suivantes :

typedef stru
t employe

{

int age;

float salaire;

} * PEMP;

PEMP 
ompagnie[100℄;
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�

E
rire une fon
tion update ayant quatre param�etres { un tableau de

PEMP, un entier d'index, un entier indiquant l'âge, et un r�eel indiquant le salaire

{ et qui 
r�ee un nouvel �el�ement �a la position de l'index.

Par exemple l'appel :

update(
ompagnie, 20, 39, 15000.0f)


r�ee un nouvel employ�e �a la position 20 de 39 ans et ayant un salaire de 15 000 F

par mois.
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�

E
rire une fon
tion total ayant deux param�etres { un tableau de

PEMP, indiquant la 
ompagnie et un entier, indiquant le nombre d'employ�e {

et qui renvoie un r�eel indiquant la somme des salaires des employ�es de plus de

50 ans.

[ On suppose que la mise �a jour a �et�e r�ealis�ee pour tous les �el�ements. ℄
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�

E
rire un programme C 
omplet permettant de tester 
es deux fon
-

tions.

Exer
i
e 3.- Consid�erons un �
hier, appel�e TEST, dont 
haque ligne est de la

forme suivante :

entier espa
e suite-de-
ara
t�eres

o�u l'entier, inf�erieur �a 75, repr�esente le nombre de 
ara
t�eres de la suite-de-


ara
t�eres (�n de ligne non 
omprise). On a par exemple :

12 Bonjour vous

6 Ah non

0

27 La ligne 
i-dessus est vide

�

E
rire un programme C :

- qui demande le nom d'un tel �
hier, poss�edant moins de 100 lignes non

vides,

- qui utilise un tableau B de pointeurs sur des 
hâ�nes de 
ara
t�eres pour

sto
ker les N lignes non vides,

- qui lit le �
hier et qui, pour 
haque ligne non vide :

+ alloue de la m�emoire pour les 
ara
t�eres de la ligne, y 
ompris le


ara
t�ere de �n de ligne,

+ sto
ke l'adresse de 
e blo
 �a la position ad�equate de B,

+ sto
ke les 
ara
t�eres de la ligne dans le blo
 de m�emoire,

- qui aÆ
he les lignes dans l'ordre inverse du �
hier.
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[Dans le 
as du �
hier 
i-dessus, on aura :

N = 3

B :

-> Bonjour vousnn

-> Ah nonnn

-> La ligne 
i-dessus est videnn

L'aÆ
hage sera :

La ligne 
i-dessus est vide

Ah non

Bonjour vous

℄
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